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１ 調査の概要 

（１）調査期間 

  ①時間外勤務時間 

   令和６年度分（令和６年４月１日～令和７年３月３１日） 

  ②時間外勤務時間以外 

    令和７年６月２３日（月）～令和７年６月２９日（日） 

    ※上記期間中に定期考査等がある場合は、６月３０日（月）～７月６日（日）で実施 

（２）調査対象 

  ①時間外勤務時間 

   ア 県内全市町村立学校：５９市町村の市町村立学校 

   イ 県内全県立学校：９９校（中学校２校、高等学校７３校、特別支援学校２４校） 

  ②時間外勤務時間以外 

   ア 市町村立学校：調査対象１８９校（小学校８１校、中学校９８校、義務教育学校１０校） 

   イ 県内全県立学校：１００校（中学校３校、高等学校７２校、特別支援学校２５校） 

（３）回答数 

  ①時間外勤務時間 

ア 市町村立学校：５７市町村の市町村立学校 

   イ 県内県立学校：９９校（中学校２校、高等学校７３校、特別支援学校２４校） 

  ②時間外勤務時間以外 

   ア 市町村立学校：３１３２名（回収率７６．６％） 

   イ 県立学校  ：３９８６名（回収率７６．４％） 

（４）統計的割合 

  ①時間外勤務時間 

   ア 市町村立学校  ９４．０％ 

   イ 県立学校     １００％ 

  ②時間外勤務時間以外 

   ア 市町村立学校  １９．６％ 

   イ 県立学校     ７６．４％ 

（５）調査項目 

  ①時間外勤務時間 

   ア 月８０時間超の教職員の割合 

   イ 月４５時間超の教職員の割合 

  ②時間外勤務時間以外 

   ア 基礎項目 ①学校種②学校名③学校コード④正規の勤務時間（開始・終了時刻）⑤性別 

          ⑥年齢⑦職名⑧雇用形態⑨学級担任の有無⑩主任業務の有無⑪部活動顧問 

の有無及び部活動の種目 

   イ 調査入力項目 

 ① 仕事と私生活の両立ができていると思うか 

 ② 授業の準備や自己研さんのための時間を確保できていると思うか 

       ③ 教職員の働き方改革アクションプランの取組を通じて、教職員の働き方改革は進んだ

と思うか   

        ④ ③において、どのような状態になれば、教職員の働き方改革は進んだと思えるか 

     ⑤ 学校の設定した休憩時間において休憩した時間 

     ⑥ 正規の勤務時間内で行った部活動・特設の部活動に費やした時間 

  ⑦ 正規の勤務時間外で行った部活動・特設の部活動に費やした時間 

     ⑧ 自宅等に持ち帰り行った業務に費やした時間と持ち帰った業務 
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２ 調査結果 

（１）教職員働き方改革アクションプランの目標達成状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇教職員働き方改革アクションプランの目標 

  

１ 仕事と私生活を両立できていると感じる教職員の割合８０％以上とする。 

 

 ２ 授業の準備や自己研さんのための時間を確保できていると感じる教職員の 

割合８０％以上とする。 

   

  ３ 全教職員の時間外勤務時間を月４５時間以内かつ年３６０時間以内とする。 

 

４ 児童生徒等に係る通常予見することのできない業務量の大幅な増加があった 

場合でも、時間外勤務時間が月８０時間を超える教職員をゼロとする。 
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① 仕事と私生活を両立できていると感じる教職員の割合 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ・仕事と私生活を両立できている、やや両立できていると思う教職員の割合が８０％を超えた 

のはすべての校種の校長であった。 

 ・仕事と私生活を両立できている、やや両立できていると思う教職員の割合の校種別平均は中 

学校において、５０％以下となった。 
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②授業の準備や自己研さんのための時間を確保できていると思う教職員の割合 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ・授業の準備や自己研さんのための時間を確保できている、やや確保できていると思える教職 

員の割合が８０％を超えたのは特別支援学校の校長のみであった。 

 ・授業の準備や自己研さんのための時間を確保できている、やや確保できていると思える教職員 

の割合の校種別平均は特別支援学校を除き５０％未満であった。 
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③時間外勤務時間月８０時間超の教職員の割合 

 

小学校 

 

 

 

 

 

  ・小学校において、全体の割合が微増した。その他の校種においては、全職種で前年度の割合と

比べ、同程度または減少した。 

 ・小学校、中学校の副校長・教頭の時間外勤務時間月８０時間超の割合が高い。 
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中学校 

 

 

全体（８０時間超）

全体 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 通年

R5 11.2% 11.8% 11.7% 3.7% 0.5% 7.5% 11.1% 8.7% 2.8% 2.8% 6.7% 4.6% 6.9%

R6 9.3% 12.6% 7.5% 3.3% 0.1% 5.8% 10.6% 5.0% 1.3% 1.5% 2.0% 2.5% 5.1%

校長（８０時間超）

校長 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 通年

R5 2.2% 2.8% 3.6% 1.5% 0.0% 1.5% 2.2% 2.2% 0.0% 0.0% 0.7% 1.5% 1.5%

R6 0.0% 2.5% 0.6% 1.3% 0.0% 0.6% 2.5% 0.6% 0.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7%

副校長・教頭（８０時間超）

副校長・教頭 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 通年

R5 58.9% 57.4% 63.1% 23.4% 2.8% 41.1% 50.7% 32.9% 17.7% 17.7% 40.3% 36.2% 36.9%

R6 60.2% 58.5% 48.0% 24.0% 1.2% 29.2% 49.1% 29.6% 7.7% 14.9% 19.9% 26.9% 30.9%

主幹教諭・教諭（８０時間超）

主幹教諭・教諭 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 通年

R5 8.4% 9.2% 1.9% 2.4% 0.4% 5.5% 9.0% 7.4% 1.9% 1.9% 4.7% 2.6% 4.6%

R6 7.4% 11.2% 1.0% 2.4% 0.0% 5.1% 9.5% 4.2% 1.1% 1.0% 1.7% 1.3% 3.8%

養護教諭（８０時間超）

養護教諭 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 通年

R5

R6 2.3% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.2% 0.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5%

講師（８０時間超）

講師 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 通年

R5

R6 3.4% 8.4% 5.3% 1.3% 0.0% 3.7% 6.5% 2.2% 0.9% 0.0% 0.6% 0.3% 2.7%
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高等学校 

 

全体（８０時間超）

全体 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 通年

R5 10.6% 11.5% 10.2% 9.6% 4.4% 8.1% 10.4% 5.5% 3.4% 3.4% 2.3% 4.7% 7.0%

R6 6.1% 6.6% 4.4% 5.1% 2.4% 5.7% 7.6% 3.3% 2.0% 1.8% 1.0% 2.9% 4.1%

校長（８０時間超）

校長 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 通年

R5 1.4% 4.3% 5.7% 2.9% 2.9% 2.9% 2.9% 1.4% 0.0% 0.0% 1.4% 1.4% 2.3%

R6 1.4% 1.4% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6%

副校長・教頭（８０時間超）

副校長・教頭 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 通年

R5 27.9% 22.1% 36.4% 7.4% 0.0% 16.4% 27.9% 16.5% 4.1% 4.1% 10.7% 10.7% 15.4%

R6 18.0% 9.8% 9.1% 5.8% 0.0% 4.9% 16.4% 6.7% 5.9% 3.3% 5.0% 5.8% 7.6%

教諭（８０時間超）

教諭 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 通年

R5 10.1% 11.2% 9.1% 9.9% 4.7% 7.9% 9.8% 5.1% 3.5% 3.4% 1.9% 4.5% 6.8%

R6 6.1% 6.8% 4.6% 5.7% 2.9% 6.1% 8.0% 3.5% 2.1% 2.0% 0.9% 3.0% 4.3%

講師（８０時間超）

講師 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 通年

R5

R6 3.0% 6.4% 2.1% 2.2% 0.4% 4.8% 4.0% 1.3% 0.4% 0.4% 0.4% 1.8% 2.3%

養護教諭（８０時間超）

養護教諭 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 通年

R5

R6 2.1% 3.1% 0.0% 0.0% 0.0% 2.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0% 0.7%
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特別支援学校 

 

 

全体（８０時間超）

全体 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 通年

R5 1.5% 1.4% 1.5% 0.0% 0.0% 0.9% 0.9% 0.7% 0.2% 0.2% 0.4% 0.6% 0.7%

R6 0.3% 0.3% 0.1% 0.0% 0.0% 0.1% 0.1% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.1%

校長（８０時間超）

校長 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 通年

R5 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

R6 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

副校長・教頭（８０時間超）

副校長・教頭 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 通年

R5 35.7% 33.3% 38.1% 0.0% 0.0% 23.8% 23.8% 16.7% 4.8% 4.8% 11.9% 16.7% 17.5%

R6 9.3% 9.3% 2.3% 0.0% 0.0% 2.3% 4.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.3%

教諭（８０時間超）

教諭 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 通年

R5 0.3% 0.3% 0.2% 0.0% 0.0% 0.1% 0.1% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.1%

R6 0.1% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

講師（８０時間超）

講師 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 通年

R5

R6 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

養護教諭（８０時間超）

養護教諭 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 通年

R5

R6 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
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④時間外勤務時間月４５時間超の教職員の割合 

小学校 

 

 

 

 

 

  ・すべての校種において、全職種で前年度の割合と比べ、同程度または減少した。 

 ・すべての校種において、副校長・教頭の時間外勤務時間月４５時間超の割合が高い。 

全体（４５時間超）

全体 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 通年

R5 47.3% 45.3% 43.8% 14.3% 1.2% 28.4% 36.0% 25.4% 12.9% 13.0% 24.8% 24.3% 26.4%

R6 41.2% 45.8% 34.6% 13.0% 0.8% 24.6% 35.0% 24.1% 10.2% 10.8% 18.2% 19.4% 23.2%

校長（４５時間超）

校長 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 通年

R5 31.2% 35.3% 28.0% 6.0% 1.6% 20.4% 28.0% 18.0% 7.2% 9.2% 13.2% 14.4% 17.7%

R6 23.7% 31.2% 23.5% 5.8% 0.3% 16.0% 26.9% 18.4% 6.1% 7.8% 11.6% 14.7% 15.5%

副校長・教頭（４５時間超）

副校長・教頭 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 通年

R5 93.1% 92.0% 92.3% 74.3% 6.1% 88.5% 90.0% 85.8% 74.7% 75.5% 84.3% 78.5% 77.9%

R6 94.1% 95.1% 92.8% 75.7% 5.9% 86.3% 94.1% 85.9% 67.4% 73.1% 80.3% 83.7% 77.9%

主幹教諭・教諭（４５時間超）

主幹教諭・教諭 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 通年

R5 44.8% 42.3% 41.1% 10.0% 0.8% 24.1% 32.1% 21.0% 8.1% 8.1% 20.8% 20.5% 22.8%

R6 42.9% 46.9% 34.3% 10.0% 0.6% 22.8% 34.2% 22.2% 6.8% 7.1% 15.8% 16.5% 21.7%

養護教諭（４５時間超）

養護教諭 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 通年

R5

R6 13.1% 17.0% 9.5% 0.6% 0.0% 4.9% 9.2% 2.6% 0.3% 1.9% 1.6% 4.3% 5.4%

講師（４５時間超）

講師 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 通年

R5

R6 22.0% 32.4% 21.1% 6.3% 0.0% 14.5% 23.1% 14.5% 5.8% 4.3% 9.7% 10.3% 13.7%



10 

 

中学校 

 

全体（４５時間超）

全体 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 通年

R5 55.7% 56.0% 53.0% 32.4% 6.7% 42.1% 52.0% 42.2% 30.0% 30.4% 40.0% 32.8% 39.4%

R6 50.0% 55.0% 45.2% 31.1% 3.0% 37.9% 52.9% 38.3% 22.6% 25.1% 29.7% 25.0% 34.6%

校長（４５時間超）

校長 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 通年

R5 32.1% 26.8% 27.7% 11.7% 2.9% 19.0% 28.5% 18.2% 10.9% 10.2% 17.5% 18.2% 18.6%

R6 28.0% 30.0% 21.3% 12.5% 1.9% 17.8% 26.1% 13.6% 6.2% 9.2% 6.1% 14.8% 15.6%

副校長・教頭（４５時間超）

副校長・教頭 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 通年

R5 97.2% 96.5% 95.0% 81.6% 27.7% 92.2% 94.3% 89.3% 83.0% 83.7% 92.1% 83.7% 84.7%

R6 95.3% 94.7% 93.6% 84.2% 17.1% 89.3% 93.5% 89.9% 79.8% 81.5% 88.0% 83.2% 82.5%

主幹教諭・教諭（４５時間超）

主幹教諭・教諭 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 通年

R5 54.4% 55.2% 51.8% 30.3% 5.5% 40.1% 50.6% 40.5% 27.5% 28.0% 37.9% 30.1% 37.7%

R6 50.8% 56.3% 46.2% 31.5% 2.0% 38.1% 54.3% 39.4% 22.0% 24.5% 30.5% 23.7% 34.9%

養護教諭（４５時間超）

養護教諭 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 通年

R5

R6 24.4% 30.4% 16.9% 7.6% 0.6% 8.8% 22.4% 8.8% 2.4% 5.3% 7.1% 7.7% 11.9%

講師（４５時間超）

講師 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 通年

R5

R6 44.7% 50.6% 39.8% 21.6% 3.8% 35.1% 52.0% 31.7% 15.6% 18.8% 21.1% 17.5% 29.4%
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高等学校 

 

全体（４５時間超）

全体 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 通年

R5 44.5% 48.0% 50.9% 41.9% 21.2% 43.0% 46.7% 37.2% 24.1% 25.9% 24.3% 22.3% 35.8%

R6 41.5% 45.3% 41.1% 39.0% 19.5% 39.3% 47.4% 34.2% 22.6% 21.9% 15.7% 20.7% 32.4%

校長（４５時間超）

校長 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 通年

R5 25.7% 30.0% 34.3% 17.1% 8.6% 30.0% 32.9% 20.0% 10.0% 8.6% 14.3% 15.7% 20.6%

R6 27.1% 28.6% 21.4% 15.7% 2.9% 27.1% 40.0% 27.1% 10.0% 5.7% 11.4% 11.4% 19.0%

副校長・教頭（４５時間超）

副校長・教頭 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 通年

R5 89.3% 86.1% 90.1% 80.3% 46.7% 82.0% 86.9% 81.8% 66.1% 71.9% 79.3% 78.5% 78.3%

R6 86.1% 86.1% 81.8% 76.0% 37.2% 75.4% 85.2% 78.3% 66.4% 66.1% 65.3% 71.1% 72.9%

教諭（４５時間超）

教諭 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 通年

R5 42.9% 46.7% 49.5% 40.8% 20.3% 41.5% 45.2% 35.5% 22.5% 24.2% 21.9% 19.8% 34.2%

R6 41.6% 45.7% 41.9% 40.7% 20.3% 40.0% 48.2% 34.2% 22.4% 21.6% 14.6% 19.8% 32.6%

講師（４５時間超）

講師 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 通年

R5

R6 29.9% 37.3% 31.2% 21.6% 14.3% 29.1% 35.0% 22.9% 14.4% 14.2% 7.6% 13.0% 22.5%

養護教諭（４５時間超）

養護教諭 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 通年

R5

R6 19.8% 13.4% 7.2% 8.2% 2.1% 9.3% 14.6% 10.4% 2.1% 3.1% 3.1% 4.1% 8.1%
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特別支援学校 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体（４５時間超）

全体 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 通年

R5 28.1% 23.0% 26.8% 6.7% 0.6% 15.4% 18.2% 12.9% 4.7% 5.6% 11.5% 7.8% 13.4%

R6 13.2% 15.8% 10.9% 4.0% 0.1% 7.3% 12.2% 6.8% 3.1% 3.4% 4.3% 4.2% 7.1%

校長（４５時間超）

校長 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 通年

R5 18.8% 18.8% 25.0% 12.5% 0.0% 18.8% 25.0% 18.8% 6.3% 6.3% 18.8% 18.8% 15.7%

R6 18.8% 12.5% 12.5% 6.3% 0.0% 0.0% 25.0% 6.3% 0.0% 12.5% 12.5% 12.5% 9.9%

副校長・教頭（４５時間超）

副校長・教頭 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 通年

R5 95.2% 97.6% 95.2% 83.3% 16.7% 95.2% 92.9% 88.1% 81.0% 78.6% 88.1% 90.5% 83.5%

R6 93.0% 93.0% 93.0% 88.4% 2.3% 83.7% 93.0% 83.7% 72.1% 69.8% 83.7% 83.7% 78.3%

教諭（４５時間超）

教諭 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 通年

R5 25.7% 20.3% 24.3% 3.8% 0.0% 12.4% 15.3% 10.0% 1.8% 2.8% 8.5% 4.5% 10.8%

R6 12.4% 15.7% 9.7% 1.8% 0.0% 5.5% 10.8% 5.3% 1.3% 1.5% 2.1% 2.1% 5.7%

講師（４５時間超）

講師 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 通年

R5

R6 4.9% 6.0% 6.0% 0.0% 0.0% 1.9% 5.0% 1.5% 0.0% 0.4% 0.4% 0.4% 2.2%

養護教諭（４５時間超）

養護教諭 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 通年

R5

R6 0.0% 0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5%
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⑤その他 

○教職員の働き方改革アクションプランの取組を通じて、教職員の働き方改革は進んだと思うか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ・教職員の働き方改革は進んだと思う・やや進んだと思える教職員の割合が８０％を超えたのは 

小学校・特別支援学校の校長であった。 

・すべての校種の主幹教諭・教諭、講師、養護教諭において、思う・やや思える教職員の割合が 

５０％未満であった。 
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〇仕事面において、どのような状態になれば、 教職員の働き方改革は進んだと思えるか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ・すべての校種において、授業の準備に十分な時間がとれると回答した割合が最も高い。 

・調査への回答、定時退勤できると回答した割合も高い。 
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〇私生活面において、どのような状態になれば、 教職員の働き方改革は進んだと思えるか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ・すべての校種において、家族・友人等と過ごす時間が増えたと回答した割合が８割程度、趣味に費 

やす等自由な時間が増えたと回答した割合が７割程度となった。 
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○設定した休憩時間に実際に休憩した時間　表示（時間：分）

小学校 中学校 高等学校 特別支援学校

校長 0:21 0:25 0:30 0:32

副校長・教頭 0:11 0:14 0:23 0:22

主幹教諭・教諭 0:08 0:11 0:24 0:14

講師 0:11 0:14 0:27 0:18

養護教諭 0:10 0:11 0:20 0:24

全体 0:10 0:12 0:24 0:15

（２）学校が設定した休憩時間（４５分）に休憩したおおよその時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（参考）上記集計結果において各階級の中央の値から、各校種・職種別に１週間に休憩した時間を算出 

した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ・小学校の約５割、中学校の約４割、特別支援学校の約３割が休憩時間に休憩した時間が５分未満と

なった。職種別には主幹教諭・教諭、次いで、養護教諭において休憩できていない割合が高い。 
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（３）部活動・特設クラブ活動に従事した時間 

①正規の勤務時間内に部活動・特設クラブ活動に従事した時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ・中学校の主幹教諭・教諭、講師で５割、高等学校の主幹教諭・教諭で４割程度従事しており、従事

時間は０～３０分の割合が最も高い。 
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（参考）上記集計結果において各階級の中央の値から、各校種・職種別に１週間の正規の勤務時間内に

部活動（特設クラブ活動）に従事した時間を算出した。 

○小学校 ○中学校

実施割合 実施時間 実施割合 実施時間

校長 0.0% ー 校長 0.0% ー

副校長・教頭 0.3% 0:45 副校長・教頭 1.5% 2:00

主幹教諭・教諭 9.9% 0:57 主幹教諭・教諭 49.7% 0:53

講師 8.2% 1:00 講師 48.2% 0:52

養護教諭 0.4% 0:45 養護教諭 10.5% 0:52

全体 8.2% 0:58 全体 42.3% 0:53

○高等学校 ○特別支援学校

実施割合 実施時間 実施割合 実施時間

校長 0.0% ー 校長 0.0% ー

副校長・教頭 1.0% 1:04 副校長・教頭 0.0% ー

主幹教諭・教諭 41.3% 1:00 主幹教諭・教諭 3.9% 0:48

講師 35.6% 1:01 講師 4.9% 0:48

養護教諭 3.8% 1:27 養護教諭 0.0% ー

全体 36.6% 1:00 全体 3.8% 0:48
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②正規の勤務時間外（平日）に部活動・特設クラブ活動に従事した時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ・中学校の主幹教諭・教諭、講師で６割、高等学校の主幹教諭・教諭で４～５割程度従事しており、

従事時間は中学校で６０～１２０分、高等学校で０～１２０分の割合が高い。 
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（参考）上記集計結果において各階級の中央の値から、各校種・職種別に１週間の正規の勤務時間外に

部活動（特設クラブ活動）に従事した時間を算出した。 

 
○小学校 ○中学校

実施割合 実施時間 実施割合 実施時間

校長 0.0% ー 校長 0.0% ー

副校長・教頭 0.0% ー 副校長・教頭 0.6% 0:15

主幹教諭・教諭 3.7% 0:35 主幹教諭・教諭 61.2% 1:15

講師 3.1% 0:48 講師 57.6% 1:19

養護教諭 0.0% ー 養護教諭 12.6% 1:12

全体 3.0% 0:36 全体 51.9% 1:16

○高等学校 ○特別支援学校

実施割合 実施時間 実施割合 実施時間

校長 2.0% 0:25 校長 0.0% ー

副校長・教頭 2.9% 2:30 副校長・教頭 0.0% ー

主幹教諭・教諭 51.6% 1:24 主幹教諭・教諭 1.9% 0:35

講師 40.5% 1:04 講師 1.8% 0:45

養護教諭 5.1% 1:10 養護教諭 0.0% ー

全体 46.4% 1:24 全体 1.7% 0:36
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③正規の勤務時間外（週休日）に部活動・特設クラブ活動に従事した時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ・中学校の主幹教諭・教諭、講師で３～４割、高等学校の主幹教諭・教諭で２～３割程度従事してお

り、従事時間は中学校、高等学校ともに１５０～２１０分の割合が高い。 

  また、２４０分以上従事した割合が中学校の主幹教諭・教諭で２割以上、高等学校の主幹教諭・教

諭で３割以上となった。 
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（参考）上記集計結果において各階級の中央の値から、各校種・職種別に週休日に部活動（特設クラブ

活動）に従事した時間を算出した。 

○小学校 ○中学校

実施割合 実施時間 実施割合 実施時間

校長 0.0% ー 校長 0.0% ー

副校長・教頭 0.0% ー 副校長・教頭 0.5% 3:15

主幹教諭・教諭 3.4% 2:30 主幹教諭・教諭 33.8% 3:02

講師 4.2% 2:30 講師 38.2% 2:42

養護教諭 0.0% ー 養護教諭 3.4% 3:00

全体 2.9% 2:30 全体 29.1% 3:00

○高等学校 ○特別支援学校

実施割合 実施時間 実施割合 実施時間

校長 0.0% ー 校長 0.0% ー

副校長・教頭 0.9% 3:45 副校長・教頭 0.0% ー

主幹教諭・教諭 29.0% 2:54 主幹教諭・教諭 0.6% 0:35

講師 21.6% 2:35 講師 0.4% 0:45

養護教諭 3.4% 2:30 養護教諭 0.0% ー

全体 25.4% 2:53 全体 0.5% 0:36
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（４）持ち帰り業務に従事した時間 

①自宅等に業務を持ち帰り従事した時間（平日） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ・小学校の主幹教諭・教諭の約６割が持ち帰り業務を行っている。持ち帰り業務を行った時間は４５

～６０分の割合が最も高い。 
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（参考）上記集計結果において各階級の中央の値から、各校種・職種別に平日に持ち帰り業務を行った

時間を算出した。 

 

 

 

 

 

 

 

○小学校 ○中学校

持ち帰り割合 実施時間 持ち帰り割合 実施時間

校長 11.1% 1:04 校長 7.2% 0:48

副校長・教頭 12.5% 0:45 副校長・教頭 14.6% 0:48

主幹教諭・教諭 57.2% 0:56 主幹教諭・教諭 39.9% 1:04

講師 44.4% 0:49 講師 38.6% 1:04

養護教諭 9.4% 0:41 養護教諭 2.8% 0:23

全体 48.5% 0:55 全体 35.6% 1:03

○高等学校 ○特別支援学校

持ち帰り割合 実施時間 持ち帰り割合 実施時間

校長 13.2% 1:02 校長 14.1% 1:01

副校長・教頭 15.0% 1:02 副校長・教頭 2.1% 0:23

主幹教諭・教諭 33.6% 1:10 主幹教諭・教諭 30.4% 0:51

講師 30.3% 1:06 講師 18.9% 0:42

養護教諭 9.0% 0:51 養護教諭 3.9% 1:15

全体 31.3% 1:09 全体 26.6% 0:50
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②自宅等に業務を持ち帰り従事した時間（週休日） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ・小学校の主幹教諭・教諭の約５割と最も高くなっている。次いで中学校の主幹教諭・教諭の約４割、 

高等学校の主幹教諭・教諭の約３割が持ち帰り業務を行っている。 

・持ち帰り業務を行った時間は４５～６０分の割合が最も高い。 
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（参考）上記集計結果において各階級の中央の値から、各校種・職種別に週休日に持ち帰り業務を行っ

た時間を算出した。 

 

 

 

 

 

○小学校 ○中学校

持ち帰り割合 実施時間 持ち帰り割合 実施時間

校長 12.7% 1:26 校長 12.0% 1:18

副校長・教頭 21.4% 1:20 副校長・教頭 22.9% 1:25

主幹教諭・教諭 53.4% 1:26 主幹教諭・教諭 40.8% 1:39

講師 35.4% 1:18 講師 32.4% 1:34

養護教諭 13.6% 1:43 養護教諭 7.5% 0:57

全体 45.7% 1:25 全体 35.6% 1:38

○高等学校 ○特別支援学校

持ち帰り割合 実施時間 持ち帰り割合 実施時間

校長 17.8% 1:22 校長 5.9% 0:38

副校長・教頭 22.5% 1:24 副校長・教頭 11.7% 1:13

主幹教諭・教諭 34.4% 1:41 主幹教諭・教諭 29.4% 1:11

講師 28.9% 1:35 講師 19.1% 1:08

養護教諭 10.9% 1:10 養護教諭 3.2% 0:45

全体 32.3% 1:39 全体 26.0% 1:11
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③平日に自宅等に持ち帰り行った業務 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ・全校種の主幹教諭・教諭、講師で授業準備の割合が最も高い。 
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